



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年9月13日

聯絡單位：本署觀護人室

聯絡人：張裕煌主任觀護人

聯絡電話：02-28331911*2001

「反賄選動畫短片」上線！檢察長展開校園巡迴宣講

首站抵達社子島，勉勵學子扮演反賄種子遍地開花！

炎炎夏日中學生們迎向新學期的開始，本署為持續明年二合一選舉之反賄選宣導，顏迺偉檢察長藉著本署「反賄選創意漫畫，社區、學校巡迴展覽」揭幕暨「反賄選動畫短片」上線，做為深入校園、社區、鄰里與民眾對話反賄選的起手式活動，首站前往社子島，與福安國中師生進行對話，顏檢察長以檢警調過去查賄實例，深入淺出地向師生們說明賄選所帶來的種種惡果，不但害人害己，更會破壞民主根基，藉以凸顯反賄選的重要性，深獲在場師生們的共鳴。顏檢察長表示，反賄選宣導不是生硬的語言，它是一種溝通工具，也是一種思考邏輯，可以激發學生的思辨能力以判斷是非，經由彼此的交流，看見了每一個孩子眼中散發出反賄的堅定眼神，已成功點燃了他們內心正義的火苗，使得反賄種子悄悄地從校園、家庭逐漸擴散到社區的角落而遍地開花。

此次選擇福安國中進行校園反賄選宣講，其實別有意義。該校是社子島唯一的一所國中，有些學生來自弱勢家庭，家長或無經濟能力讓孩子們如市區的小孩課後去上補習班、或無法在小孩課餘時間送去遠處的士林鬧區才藝班上課，加上學校地處市郊，各項資源亦取得不易，有鑑於此，本署為協助加強學生的課後輔導補救教學，所以十餘年來教師鐘點費及晚餐便當所需款項，都是本署司法保護業務持續協力支持的重點工作。

另外，為了磨練學生的恆心、毅力、提升自信心，學校過去已安排同學單車挑戰武嶺的創舉，今年更規劃單車環島的活動，藉以累積同學們的生活經驗與拓展視野，因此，本署也運用「社區生活營」專案，結合士林榮譽觀護人協進會等資源，長期挹注支持該校單車彈性課程，展現司法保護的價值。

顏檢察長利用今日與同學們面對面的機會，一方面請他們將反賄選的觀念帶回家，邀請父母、長輩一起加入反賄選的行列外，也當面致贈文具小禮物，肯定同學們不畏艱難，勇於接受挑戰的勇氣，並鼓勵這群國家的主人翁，在未來的人生道路上，要堅持做對的事，絕不讓賄選得逞，大家一起維護乾淨選舉，共同守護臺灣得來不易的民主法治。

福安國中施俞旭校長表示，學校戮力發展更多元的學習活動來展現學生學習成果，提供學生更豐富的學習舞臺，以建立學生的自信及創造學生的優勢價值，很感謝本署長期的支持與協助，現在，當地社區給予學校的正面評價與日俱增，校內師生同感榮耀也心懷感恩。施校長還提到，今日活動相當有意義，反賄宣導要向下紮根，特別要讓國家未來主人翁清楚知道賄選的害處，藉以影響父母、長輩一起反賄選，尤其檢察長親自現身說法，一一道來過去常見賄選態樣、因賄選而判刑入監的慘痛代價、高額檢舉獎金等等都非常有吸引力及公信力，讓在座師生都聽得津津有味而印象深刻，大家都願意成為反賄選的代言人。

本署在反賄選創意漫畫在報章刊出後，立即剪輯製作成動畫版並規劃反賄選法治教育漫畫巡迴實體展，今日即以社子島福安國中為起手式，除發布反賄選動畫短片上線外，並將漫畫製成看板，在轄區內各社區、學校、機關（構）或人潮據點展出，讓民眾可以透過掃描看板上的 Qrcode，直接連結本署網站「反賄選專區」，深入瞭解各項反賄選具體作為，還可以參加有獎徵答，全民建立反賄共識，共同打造乾淨好選風。



檢舉賄選專線及信箱



反賄選有獎徵答

士檢反賄選動畫短片下載路徑：

圖一、
顏檢察長與師生對話



圖二、
揭幕「反賄選創意漫畫社區、學校巡迴展覽」暨「反賄選動畫短片」上線

